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COMPROMISO DE HONOR

Y 0, cteeteetee ettt e ettt ebe b b sre e hsebeere et et bentee b enseRaeReee s et s eReaseaeeaeereeaeeheesarensensenes seresersens al firmar este compromiso, reconozco que el

Lo N (Escriba aqui sus cuatro nombres) . L. j . , . .
presente examen esta disefiado para ser resuelto de manera individual, que puedo usar una calculadora ordinaria para calculos aritméticos,
un lapiz o esferografico; que solo puedo comunicarme con la persona responsable de la recepcidon del examen; y, cualquier instrumento de
comunicacidén que hubiere traido, debo apagarlo y depositarlo en la parte anterior del aula, junto con algin otro material que se encuentre
acompanandolo. No debo ademas, consultar libros, notas, ni apuntes adicionales a las que se entreguen en esta evaluacion. Los temas debo
desarrollarlos de manera ordenada.

Firmo al pie del presente compromiso, como constancia de haber leido y aceptar la declaracion anterior.

Firma NUMERO DE MATRICULA: PARALELO:

PREGUNTA 1 (3 puntos)
Si el indice de refraccién del diamante es 2.52 y el del vidrio es 1.27.

a) ¢En cudl de los dos materiales se propaga la luz con mayor velocidad?

b) ¢éEn cuadlinterface: diamante —aire o vidrio-aire se presenta mayor angulo critico?

PREGUNTA 2 (3 puntos)

Asuma que usted coloca un foco de luz en el fondo de una piscina. Realizar un diagrama de rayos que indique la
forma en que la luz saldria a la superficie.



PREGUNTA 3 (3 puntos)
Defina qué es “el decaimiento gama”.

PREGUNTA 4 (3 puntos)
Defina el radio de un nucleo en funcion del nimero de nucleones.

PREGUNTA 5 (3 puntos)
Escriba al menos 3 condiciones relevantes que deben cumplirse para que se produzca el “efecto fotoeléctrico”.




Nombre: Paralelo: 12/02/2014

PREGUNTA 6 (2 puntos)
Defina la cantidad de movimiento relativista.

PROBLEMA 1 (8 puntos)
Se desea formar una imagen real de doble tamafio de un objeto de 1.5cm de altura. Determinar:

a) La posicidn del objeto si se usa un espejo concavo de R=15cm. (3 puntos)

b) La posicion del objeto si se usa una lente convergente con la misma distancia focal que el espejo. (3 puntos)

c) ¢éSe formaria esta imagen con un espejo convexo? Justifique. (1 punto)

d) ¢Se formaria esta imagen con una lente divergente? Justifique. (1 punto)



PROBLEMA 2 (4 puntos)

Un atomo realiza una transicién energética de un nivel excitado superior a uno inferior, emitiendo un fotén de

longitud de onda de 450nm. Determinar la diferencia entre los niveles de energia de transicién de dicho 4tomo

segun el modelo de Bohr.

PROBLEMA 3 (6 puntos)

Suponga que se irradia una ldmina metalica con luz en el umbral del infrarrojo segln

Determinar:

a) Lafuncion del trabajo requerido para producir el efecto fotoeléctrico.

Color A en nanémetros
Violeta 380 - 436
Azul 436 — 495
Verde 495 - 566
Amarillo | 566 — 589
Naranja 589 - 627
Rojo 627 — 780

(3 puntos)

la tabla mostrada.

b) La velocidad méaxima con que sale expulsado el electron de la ldmina, al incidir luz con una longitud de onda

de 775nm. (3 pts.)



PROBLEMA 4 (6 puntos)

Una antena de disco con didmetro de 20.0 m recibe (perpendicular al disco) una sefial de \‘\-\—‘\-\“_

radio de una fuente distante, como se muestra en la figura. La sefial de radio es una onda \«‘ﬁ_\.\

sinusoidal con una amplitud de E., = 0.20uV/m. Asumiendo que la antena absorbe toda la \\“‘\:\\\;\\‘ :
{ 3K

radiacion que cae sobre el disco, determinar:

a) La amplitud del campo magnético en esta onda. (3 puntos)

b) La intensidad de la radiacion recibida por la antena. (3 puntos)

PROBLEMA 5 (4 puntos)
Asuma que la radiacién incidente sobre la Tierra es 1340 W/m?’ (en el tope de la atmdsfera de la Tierra). Determinar

la potencia total radiada por el Sol, tomando la separacién media entre la Tierra y el Sol de 1.49x10"! m.



PROBLEMA 6 (5 puntos)
Luz de longitud de onda 633 nm, de una fuente distante, incide sobre una rendija de 0.750 mm de ancho. El patrén

resultante se observa sobre una pantalla a 3.50m de distancia. Determinar la distancia entre las dos franjas oscuras

a cada lado de la franja brillante central.

PROBLEMA 7 (4 puntos)
Sobre dos filtros polarizadores incide luz no polarizada con intensidad de 20.0 W/m?®. El eje del primer filtro esta a

un angulo de 25.0° en sentido antihorario con respecto a la vertical (visto en la direccién en que viaja la luz), y el eje
del segundo polarizador esté a 62.0° en sentido antihorario con respecto a la vertical.
Determinar la intensidad de la luz una vez que ha pasado a través del segundo polarizador.



PROBLEMA 8 (6 puntos)

Una nave espacial de caza del planeta Tatuino intenta dar alcance a un crucero de la Federacién Comercial. Segun
las mediciones de un observador que se halla en Tatuino, el crucero se aleja del planeta con una rapidez de 0.600c.
La nave de caza viaja con una rapidez de 0.800c con respecto a Tatuino, en la misma direccién que el crucero.
Determinar la rapidez del crucero con respecto a la nave de caza.



